

\*  
Megjelen minden kedden\*  
Előfizetési ár:Egész évre 4 frt 50 kr.  
Fél évre 2 frt 30 kr.  
Negyed évre 1 frt 20 kr.  
Egyes szám 10 kr.\*  
\*

# HONTI LAPOK

\*  
Szerkesztőség éskiadóhivatal  
I P O L Y S Á G.

Hivatalos és magánhirdetéseik mérsékelt árszabás szerint.

\*  
\*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

\*  
\*  
Ipolyság, 1898. április 12. \*  
\*

Az új évnegyed elején felkérjük előfizetőinket, hogy előfizetéseiket idején megújítani sziveskedjenek.

Hátrálékosainkat pedig felkérjük, hogy hátrálékaikat mulhatlanul kiegyenliteni sziveskedjenek, mert pontatlan olvasóinknak a lapot továbbra nem küldhetjük.

## Nemzeti husvét.

— április 11.

Nemzeti husvétünk van az idén.

A feltámadásnak lélekemelő, áhítatos ünnepét emelik a nemzeti öntudat, a polgári önérték megnyilatkozásai, mert a magyar nemzet országgyűlése törvénykönyvébe iktatta, hogy az 1848. törvények királyi szentesítésének napját, — április 11.-ét, — időtlen időkig nemzeti ünnepének ünnepelje meg a magyar.

És az első nemzeti ünnepnap összeesik a husvét ünnepnapjával.

A feltámadás ünnepével egybe-

### Feltámadás.

Fellengő vágyam vedd ma szárnyaidra,  
Dalos pacsirta, Isten madara!  
Neked a kék ég boltozatja nitva,  
Előtted nincsen ködtakarta titka,  
Vidd lelkemet hát fel, utaira.  
S míg szárnyad ivén ringatózva rezzen,  
Feltámadásról, dalt zengedezzen.  
És kék hullámu légen uszva át,  
Töled tanulja égzengő dalát;  
Dalos pacsirta isten madara!

Készítsd a földet a feltámadásra,  
Virágszóró, rügybontó kikelet.  
Tied a szívek első dobbanása,  
A dalnak, lángnak első lobbanása,  
Ki a tavasznak lelkét leheled,  
Fübetücskéi a teleirt rétnék  
Sűrű sorokban téged dicsérnek,  
Reád mosolyog a bimbóhasadás,  
Te vagy az élet, a feltámadás:  
Virágszóró, rügybontó kikelet!

Szüzen rengő keblét a tiszta égnek  
Tultölti boldog édes érzélem;  
Kicsorduló csepp nyitja kebelét meg  
S harmat hullása rebegő szemének

esik ez a nap, melyen 50 évvel ezelőtt meg volt a magyar nemzetnek feltámadása.

Igen, ez volt a feltámadás keresztelője. Lehetnek nézeteltérések az ünneplés időpontjára nézve, de azt nem fogja senki megbizonyíthatni, hogy nem méltó a nemzeti ünneplésre, a nemzeti megbecsülésnek és kitüntetésnek minden módjára április tizenegyedikére!

Március idusa ünnep, a nemzetnek ünnepe, de azt, amit márcis 15.-e hatása alatt a nemzet országgyűlése alkotott azt április 11.-én tette valóságossá szentesített törvénynyé a királyi szó, s így a magyar nemzetnek, mely királyhűségben mindig és mindenkor elől fog járni valamennyi nemzetek között, április 11-e az igaz nemzeti diadal napja, mert ezen a napon vált szent törvénynyé az, amit lelke mélyében, mint benső, imádsághoz hasonló óhajtaást hordozott sokáig.

És ezt az óhajtaást nem az erőszak tette törvénynyé, hanem a királyi szív hajlandósága a magyar nemzet iránt.

*Gyöngyökben ül meg szirmon, levelen.  
Minden harmatesépp az ég tükre itt lenn,  
Bennök nézi magát a boldog Isten,  
Kinek kezében élet és halál  
S kit szárnyaló lelkem, ha feltáladl:  
Tultölti boldog édes érzélem*

*Hozzád repüljön szárnyain a dal ma,  
Égnek, földnek királya, Istenünk;  
Kinek halál felett győző hatalma,  
Feltámadást teremtő diadalma  
Kikeletet virágoz fel nekünk.  
Mint csak szívből a föld kisugároz,  
Mind feltörekszik trónod zsámolyához.  
Szín, illat, hang, fény mind összhangba lép,  
S kórusban zengi himnuszát feléd:  
Égnek, földnek királya, Istenünk!*

Szávay Gyula.



### A husvét költészete.

Magasztos ünnep a husvét, a feltámadás diadalnapja. Magasztos és régi, régibb, mint a kereszténység. Mert apáink még az őshazában tanyáztak, hírét sem hallván az üdvözítő boldogító tanának, mikor

Most husvét másodnapján mult ötven éve.

Hogy mi minden történt ez ötven év alatt, azt nem szükséges itt a mai kor fiának magyarázgatnunk. Látjuk ma, hogy a magyar nemzetnek százszor inkább van oka felséges királyát körülövezni szeretetének melegével, ünneplésének fényével, mert háromszáz sulyos esztendő után megint ujjászülettünk az ő böles uralkodása, atyai jó szívének oltalma alatt.

Ha nem is beszélne napnál fényesebben az utolsó idők magasztos királyi ténylei, akkor is hálát kellene éreznünk iránta. De látjuk Budán új fényben ragyogni Mátyás fényes udvarát s érezzük, hogy a magyar király egészen közel férközött hűséges nemzete szívéhez csak a közelmúltban adományozott szobrokkal is, melyekben nemzeti történelmünk tiz hősét akarja megörökíteni az időknek!

Ezért kell bölesnek tartanunk a kormányznak azt az igyekezetét, hogy a 48-as nagy vívmányok ünneplésére olyan alkalmat keressett, amelyen a bizalmatlanságnak árnyéka nélkül együtt ünnepelhet a nemzet és a király.

ők már vigan ülték a „tavasz ünnepét.“ Örömnappját annak, hogy újra kezd virulni a természet, újabb istenáldást ígervén.

A „tavasz ünnep“ vigasságában és ajtatosságában beleolvadt a keresztény husvétba. A nép az új vallás szerint imádkozott a templomban, ámde otthon ünneplésében még most is öntudatlanul követi a régi hit hagyományos szokásait. A kereszténység felvétele óta lezajlott kilenc évszázadon keresztül, mióta nemzetségről nemzetségre szálltak az ősi hit eme szokásai, a köztudatban nagyrészt veszendőbe ment ugyan jelentőségük, sőt egyik-másik helyen részben elenyészett a gyakorlat is, úgy, hogy bajos volna ezen szokásainkból ősvallásunk husvétját a maga egész mivoltában rekonstruálni.

Tagadhatlan ősjellegűek azonban már azok a babonák, melyek a szentelt vagy szenteletlen barkához fűződnek. Némely helyen a virágvasárnapot megelőző szombaton gyermekünnep a barkaszedés.

Ennek a szentelt vagy szenteletlen barkának sok jótékony hatást tulajdonít a babona. Így használják a hasfájás ellen is. Mielőtt szentelésre viszik, templomba lépés előtt sokan nyelnek egy szemet, óvszerű a torokfájás ellen. Az ajtófára

Ez az alkalom pedig április 11-e, az 1848-as törvények királyi szentesítésének napja.

Március 15-ike mellett a nemzet ezt a napot is buzgón fogja ünnepelni, buzgón, mint a husvét ünnepet, melylyel összeesik, buzgón, mint a hosszú álomból, zsidobadt tetszhalálból való feltámadásnak igazi ünnepét.

Hirdetik a harangok a feltámadás szent szózatát országszerte s millió magyar ember kéri a Mindenható aldását arra az ősz királyi fejre, aki a 48-as szabadsági törvényeket mind maga megtartja, mind másokkal megtartja.

Hála a királynak! Üdv a nemzetnek!

### A korponai vasut.

A kereskedelemügyi m. kir. miniszter az Ipolyságtól Korponáig vezetendő helyi érdekű vasutat a király f. évi március 17-én kelt legfelsőbb elhatározása folytán, és f. évi március 28-án kelt engedélyokirat alapján engedélyezte.

Az engedélyokirat 25 §-ból áll, s lényegében a következő:

A vasut létesítésére alakult bizottság az Ipolyságtól Tompán és Németin át Korponáig vezetendő vasut építésével egyidejűleg kötelezettséget vállalt arra is, hogy a *Rákóc Németi állomástól Selmecig, másfelől Korponától Zólyomig vezetendő vasutvonalakat a miniszter felhívására megépítse.*

Az építési tervek átvizsgálás és jóváhagyás okából az engedélyokirat keltétől hat hónap alatt a miniszterhez felterjesztendő. A késedelem következményeit az engedélyes sinyli meg.

szegezett barka kiküszöbölt a boszorkányokat, dörgés alkalmával pedig még most is sokan tűzbe dobnak egy barka-ágot, hogy a villám ne üssön a házba.

Többféle pogánykori babonát gyakorolnak még nagypénteken. Így azt tartja a néphit, hogy nagypénteken reggel napfelkelte előtt jó a gunárral és kakással paprikát vagy magyar borsot nyeletni, hogy a szárnyas nép szaporodjék. Ellenben nem szabad nagypénteken ruhát szárogatni, mert akkor azon évben bőrt is fognak szárogatni, tudniillik kárt valának a szarvasmarhában. Ha nagypénteken reggel pálinkát iszik az ember, ha nyáron valahol elalszik is, a kigyó nem mászik a szájába. Nem szívesen látja azonban a gazda nagypénteken az esőt, mert ez nagy szárazságnak az előjele. Sőt ha lenne is esőzés abban az évben, az eső nem áztatja át rendesen a földet. De a vitziszteletnak egy maradványa a Szeged, Szabadka, Bezdán vidékén divó szokás, hogy a lányok nagypénteken egy fűzfa alá mennek, ott mosakodnak és fűszöködnek, mert akkor szép hajuk lesz. Dunántul, Tolna vidékén pedig azt tartják, hogy aki nagypénteken folyóvizben megfürdik, az nem lesz beteg abban az esztendőben. Szeplő ellen pedig ajánlatos, nagyesütörtökön, mikor elhalgatnak, s

A terveket a miniszter módosíthatja.

A vasut megépítése és üzleti berendezéséhez szükséges tőke két millió, a forgalmi eszközök beszerzésére ebből 103 ezer forint esik. Külön kezelendő tartalék 17 ezer frt. A Tompa és Sipek-Teszér közt létesítendő rakodó állomás költségeire 13 ezer forint hasitódik ki.

Az engedélyes köteles a forgalmi eszközöket és építési anyagokat a belföldön beszerezni. Kivételt a miniszter engedhet. Az építésnél alkalmazott személyzet kvalifikációjának szabályozását a miniszter magának tartja fön.

Az engedélyes 100 ezer forint biztosítékot köteles letenni.

A menet és szállítási díjak tekintetében a személy forgalomban legmagasabb árszabási tételként személy és kilométerenként a magasabb osztályokban 5 kr, az alsóbb osztályban 3 kr, szedhető be. Közbeeső osztályért 4 kr a díjtétel. A póstaszállítás díjtalan.

Engedélyes köteles ezen okirat keltétől számított 3 hónap alatt részvénytársaságot alapítani, s a részvénytársaság jogosítva lesz a tényleges építési és berendezési költség beszerzése céljából, névre vagy előmutatóra szóló címleteket az 1888. évi IV. t. cikk 10 §-ában foglalt határozmányok figyelembe tartása mellett kibocsátani.

Elsőbbségi részvények kibocsátása esetén azok törlesztése előtt a törzsrészvények törlesztése meg nem kezdhető.

A kétnemű részvények tulajdonosai mindazonáltal minden egyéb társasági jogokban és köteleességekben egyaránt részesülnek.

A tiszta jövedelem egy minimális százaléka külön beruházási tartalékalap képzésére és tartalék alap növelésére fordítható. Jövedelem hiányán a törlesztetlenül maradt részvények tulajdonosai az államtól semmiféle kárpótlást nem igényelhetnek.

A társaság székhelye Budapest s hivatalos ügykezelési nyelve kizárólag a magyar.

Ezen engedély tartama 90 évben állapít-

nagyszombaton, mikor újra megszólalnak a harangok, hideg vízbe megmosdani.

Mitikus jelentőségű szokás, mely egészen az ősi korba felvihető s a föld minden népénél elterjedt: a husvét *piros tojás*. Bár őseink hiedelme szerint nem az volt a fő, hogy az ünnepre tojásokat fessenek, hanem hogy ősvallásunk szent növényének: a fokhagyma, vagy vereshagyma héjával való főzése által megszentelődjenek s titkos erőt nyerjenek. Sok helyütt a nép csakugyan még ma is vereshagyma-héjjal színesíti a husvét tojásokat. Ezeket a színes tojásokat gondosan elteszik, mert sok mindenre jók. Tűzvézskor, irj Barna Ferdinánd, a lángba dobják, esillapítás és a szél megfordítása végett. Erdőn azokba a fákba teszik, melyekbe a méhkasokat elhelyezték, hogy a rajzás annál jobban sikerüljön. A csibéket is azzal etetik, hogy megnöve annál jobban tojjanak. Midőn a nyáiban és házi állatokban, különösen a juhok közt marhavész pusztít, összetörik és az istállóban és akolban szétszórják a darabjait, a nyáját pedig a tojás héjával s fokhagymával füstölik. Manapság, igaz, mégis már inkább bizunk az állatorvosban és a dezinfekcióban. De akad még terméketlen nő, vagy akinek gyermekei csecsemő korukban meghaltak, s a piros tojásba veti reményét a jövő áldása iránt.

tatik meg, melynek leteltével a vasut és annak összes tartozékai ingyen és tehermentesen mennek át a magyar állam tulajdonába.

Különösen fentartja magának a miniszter azt a jogot, hogy a forgalom növekedéséhez képest engedélyest a forgalmi eszközök időnként megfelelő szaporítására kötelezhessen.

Kötelelességmulasztások, továbbá törvények, szabályok és rendeletek áthágása esetén a miniszter tízezer forintig terjedhető bírságból álló represszáliákhoz nyulhat.

Ha az engedélyokiraton vagy egyéb törvényes határozatokon és rendelkezéseken alapuló kötelezettségek megsértése az engedélyes részéről ismételve fordulna elő s más megtorló intézkedés a kívánt eredményre nem vezetne, ugyszintén, ha a 3. §-ban megállapított határidők az építési tervek benyújtása, az építés befejezésére, illetőleg az üzlet megnyitására nézve meg nem tartatnának s e határidők megtartásának elmulasztása a többször idézett vasut-engedélyezési szabály 11. §-ának b) pontja értelmében, különösen pedig politikai és pénzügyi válságok által nem igazoltatnék; a kereskedelemügyi m. kir. miniszter a jelen engedélyokiratot bármikor hatályon kívül helyezheti s megszüntetnek nyilváníthatja, a nélkül, hogy ezen határozatból kifolyólag engedélyes az állam irányában bármi néven nevezendő címen kárpótlási igénynyel léphetne fel.

Annak meghatározása, hogy az engedély hatályon kívül helyezése esetén a pálya építésének folytatása s illetőleg ugy ezen, mint azon esetben, ha az engedélyes a pálya üzletét megszakítaná, az üzlet továbbvitele érdekében minő intézkedések tétessenek. a kereskedelemügyi m. kir. minisztert illeti meg; önként értetődővén, hogy ezen intézkedések következtében felmerülő mindenemű költségek, károk és veszélyek iránti szavatosság kizárólag az engedélyest terhelendik.

Egy ősrégi vonatkozása gyermekjáték, a piros tojásokkal való „coknyázás,” már lassanként feledésbe kezd menni. Ennek a játéknak, mely abból áll, hogy a két játszótárs kiki a maga tojását hegyével a másikéhoz gyöngén ütögeti, míg az egyik betört s a törött tojás a győző lesz, ennek a játéknak hajdan országosan egy napja volt, a husvét másodnapja. Annyira ismert idő volt a „tojás ütésének napja,” hogy régi irások is utána vannak keltezve.

Némely vidéken még most is tartja magát a husvét tojással való mátkázás és komázás. Fiu fiúnak, leány leánynak, kit mátkájának (komájának) tartatni óhajt, ad vagy küld egy himes tojást, kettőt kapván viszonzásul, ha a mátkaságot elfogadják.

A himes tojás szerepet játszik az öntözésnél is mikor a legény kapja jutalmul. Az ősi gyakorlathoz legközelebb állhat e tekintetben, miként Kandra Kapos tudós művében Gál Kálmán nyomán említ, leginkább a Közép Nyárad mentén fentartott szokás. Ott minden valamire való leánynak a választottja szívbeli köteletségének tartja husvét virradóra kedvesének kapujára, kutágasára vagy háza tetejére szép fenyőágot, piros tojásokkal diszítve feltenni. — A leányt ez a fenyőág egész évre boldoggá teszi, — nagyon élhetetlen

## A h é t r ő l.

Április 11.

Március 15-ike örökké arany-piros ünnepe fog maradni a szabadságnak. De a szabadságeszmék diadalát a história nem ott írta évkönyveibe. Elhatározó nap volt, diadalmas stáció, de az események tovább görögtek, a bizonytalanság még nem engedte tisztán élvezni a kivívott jogokat, míg a törvények szentesítése a nyugalmat és a biztosságot meg nem hozta. *Ez a dátum volt a szabadság keresztelő-ünnepe: a törvények szentesítésének napja, április 11-ike.* Ennek az ünnepi alkalomnak megülésében örömben egyesül a nemzet minden fia a királylyal, ez a nemzeti ünnep közös örömben együtt találja a királyt nemzetével.

A nemzeti ünnepet ültük meg mi is tegnap husvét hétfőn. A köz és magánépületek lobogódiszbe öltöztek.

Tarack-lövések közt vonult az ünneplő közönség délelőtt 10 órakor a katolikus templomba. A megye tisztviselői kara *Czibulya* László alispán, a törvénykezési hivatalok *Helmbacher* Nándor kir. törvényszéki elnök, a többi hivatalok illető fejük vezetése alatt jelentek meg. Az alispán és többen diszmagyarban voltak, tartalékos tisztjeink nagyrésze is egyenruhadiszt öltött. Teljes élvezettel hal-

azonban az, akinek husvétkor nem tesznek fenyőágot a kapujára, az ilyen szerenesétlen nem mennek öntözni, nem hívják a táncba, nem veszik figyelembe. Megtörténik néha hogy a legények maguk is megrestelik, ha egy jómódu leány szégyenszemre virág nélkül maradt, a ennek husvét első napja éjjelen tesznek még utólagosan fenyőágot

Azon házakat, hol fenyőág van, husvét másodnapján reggel, mikor a legények a falu egyik végén kezdik a hajnalozást, muzsika szóval bemennek, a leányt, ki rendszerint az udvarban van, megöntözik. Bizony a hajadont kiméletlenül a válluba fektetik s vederrel öntik reá a vizet. Mikor aztán behívják a hajnalozókat a házba és meg traktálják, a „vőfélyek“ szépen betanult ünnepi köszöntőt mondanak, áldást a házra s lakóira. Boesánatot is kérnek, hogy „a ház virágszálát, hogy el ne hervadjon,“ megöntözték.

Itt-ott fentartotta magát még számos más babona, mely őseink „tavaszi ünnepelésével“ vonatkozásban áll. Ezek azonban már nem a keresztény husvét változó napjain, hanem az állandó Szent-György napján vannak gyakorlatban.

Mithosz.



gatta meg az ünneplő közönség azt a szép, emelkedett, hazafias érzéstől átfűt szónoklatot, melyet *Foltin* János plébános az ünnep jelentőségéről tartott, és a minőt még tőle nem hallottunk. Kár volt árnyéket borítania a szép ünnepre azzal, hogy megakadályozta, hogy a közönség a dal-egylet vezetése alatt a szózatot vagy himnuszt elénekelhesse. Ez oly nemzeti imádság, a mi az áhitatot csak növelheti.

Innét az ünneplő közönség a haladó zsidó hitközség imaházába vonult, ahol a rabbi tartott ünnepi beszédet.

Este a város szépen ki volt világítva, a megyeházán pedig ünnepi hangverseny volt.

— **Husvét.** Megdicsőüléssel végződött vallásos hitünk szerint a legfölségesebb tragédia: a kő elhengeredett, Jézus Krisztus kikelt sírjából tanúságot tenni, hogy nem volt e világból való; tanúságot tenni, hogy az eszmét megölni nem lehet, ha hirdetőjét keresztrefeszítik is. Ezt a feltámadást lám milyen szépen jelképezi a természet: zsendül a határ, az élet ereje támad és önti el a növények pórusait. Zöldbe öltözik a természet, és az életrehívó nap tüze ad életet. Égből jön az élet, mint minden áldás, melyet küzködő ember istenétől az égből vár.

Az élet állandó robotjában gyönyörű megálló pontunk volt a husvétü ünnep is. Legszebb volt a nagyszombati alkonybati a föltámadás fenkölt pillanata. Beláthatatlan tömegben vonult fel a körmenet, s a hívők igaz hűséggel, dagadozó szívvél énekelték a hála szent dalát. A husvétnak sok a gyöngéd költészete, az eszményisége. Még az ételét is megszentelve kapja husvétkor az igaz jó keresztény. Hát még husvét hétfője, azzal a millió piros tojással, az elmaradhatlan locsolódással. Bár ez is már lassan kimegy a divatból, de csak a városi dá-máknál, mert a falusi virágszálak nem engedik el soha. Nekik az ér legtöbbit a husvét szent ünnepéből, hogy kuthoz cipelik őket a legények, s vödörrel mérik rájuk a szenteletlen vizet, és ez így is lesz mindaddig, a míg lesz a földön szerelmes legény, szerelmes leány.

— **Husvétü vendégeink.** A husvétü ünnepek alkalmából városunkban sok családunknak volt kedvesen látott vendége. Itt voltak *Pongrácz* Elemér és neje, *Tamássy* Klodin, özv. *Azari* Ákosné, *Gregersen* Sarolta, *Brinkmann* Antalék, *Herczeg* Bertalan miniszteri számtanácsos Budapestről, *Antal* János kir. postafőnök Félégyházáról, *Kreiker* *Helmbacher* Mariska Szegedről, *Okolicsányi* Zsózsike Törtelről, *Schauer* Gyula dr. ügyvéd Zsolnáról, stb. Itthon volt látogatásban továbbá egyetemi és távol idegenbe szakadt fiatalságunk is.

— **Előléptetés.** A kereskedelemügyi m. kir. miniszter *Antal* János kunfélegyházi m. kir. postafőnököt a IX-ik rangosztály 2-ik fizetési fokozatába léptette elő. —

— **Jutalmás jegyzők.** *Czibulya* László megyénk alispánja a mult évben a thatósági utadó beszédésénél a legjobb eredményt feltűntető *Poppellár* Bertalan kőkeszti, *Frecska* Soma középpalotjai és *Binder* Lajos dalmadi körjegyzőknek az utadó alapból egyenkint 15 frt jutalmat utalt ki.

— **Fényes hangverseny.** Kaszinónk az április 11-iki nemzeti ünnep emlékére fényes hangversenyt rendezett a megyeház nagytermében, melyeo csupa jeles erők működtek közre. A magas művészi színvonalat *Szelepcsényi* Linka Pauli Rikárd tanár kiváló tanítványa, *Szabados* Béla zseniális komponistánk, *Fáyl* Frigyes zeneakadémiai tanár és *Tomm* Béla hegedűművész biztosították. *Szelepcsényi* Linka Leoncavalle Bajazzók című dalművéből énekelte a *madárdalt*, azután *Abt* *kakukdalát* majd *magyar népdalokat*. *Szelepcsényi* Linka sikkos temperamentumes művésznő s eme első nyilvános föllépése biztató prognóziis jövő művészi pályájához. Különösen a trillákkal tud kápráztatóan bánni. A hallgatóság tüntető rokonszenvenvel fogadta és többször zajosan kívánta vissza a dobogóra. Különösen bravuros száma volt a *kakukdal*, mely való-ságos madártorokból eredt csicsérgés volt. Enekeihez *Szabados* Béla adott pontos, finoman árnyalt zongorakiséretet. *Fáyl* Frigyes Lisztől, Chopintól játszott zongorán poézissal, nagy stilszerűséggel, és ismét elárulta, hogy a technikai eszközök fölött korlátlanul rendelkezik. *Tomm* Béla most is figyelemreméltó készültséggel kezelte hegedűjét, és tanúságot tett arról, hogy az igaz művészet komoly gyakorlásában keresi ambíciója kielégítését. A gazdag műsort *Szabados* Béla és *Fáyl* Frigyes tetőzték be, előadva tűzzel, ragyogó művészettel négy kézre Berlioz csodaszép *Rákóczy*-indulóját. A közönség mindvégig zajosan nyilvánította tetszését a vendég művészekkel szemben, és fejezte ki háláját a nyújtott valódi művészi élvezetekért. A hangversenynek nem nagy, de igen fess közönsége volt, mely hajnalig mulatta át a szép éjszakát. A jelen-volt hölgyek névsora:

Folkusházy Sándorné, Nedeczky Lászlóné, Nedeczky Erzsike, Vajda Pálné (Palást) özv. Ruttkay Mórné, Ruttkay Malvin. Ruttkay Mária, Ruttkay Sárka (Kis-Tur) Fáyl Zoltánné, Soltész Istvánné drné, Lipsey Sománé, Helmbacher Nándorné, Kreikerné Helmbacher Mariska (Szeged) özv. Azari Ákosné drné, Gregersen Sarolta (Budapest) Palkovics Károlné (Kemence) Berkó Istvánné, Keller Ilonka, Czibulya Lászlóné, Czibulya Máduska, Herczeg Mariska. Sági Beőné, Bakó Istvánné, Salkovszki Ferencné drné, Schulez Ágostné drné, Soltész Gáborné, Huber Gyuláné. Tápay Olga (Vác)- Haán Ida, Winter Ferencné, Hoffer Mártonné (Tompá) Kovács Sebestény Endréné drné, Brinkman Antalné, Pongrácz Elemérné, Tamássy Klodin (Budapest)

— **Kinevezés.** *Horeáth* Béla főispán *Sztréhár* Józsefet a szobi szolgabírói hivatalhoz írónkká nevezte ki.

— **Uj anyakönyves.** A belügyi m. kir. miniszter *Ambrus* Ferenc körjegyzőt a *varsányi* kerületbe anyakönyvesé nevezte ki.



**ZSARDINETT.**

Vajon van-e ott a sirban is valami megmozdulása a testeknek, bizsergése a nyirkos tagoknak, ropogása az aszu csontnak, átmelegedése a porló pornak, ami tudassa, megsugja, értesítsen, mint villamos áram, hogy idefent együtt éreznek veled, rajonganak értetted, szeretnek téged? — Ha nincs, mit ér a költőnek az ő egész halhatatlan dicsősége?!

Ugy vagyunk az étellel, mintha mindig csak egy fő-fő titkot keresnénk — itt mosolyog valahol körülöttünk! — amely az örömmel színét-javát kiválasztva, átszűrve és összetömörítve rejti... Vagy inkább csak várjunk, hogy keresetlenül ránk táru, meglep vele...

Szép, szenvedélyes asszonyok belevágtatnak, ahová viszi a kedvük; ha nekik megtetszettél, vagy te állítod meg őket, vagy ők ragadnak magokkal téged. Jó az ilyenekkel nem találkozni.

Te rátanítottad az asszonyt, hogy csálni mint kell és most azt kívánod, hogy hozzád hű maradjon? Megindítottad a lejtőn, emilyen igen messzire lehet süljenni; próbáld megállítani és magával ránt.

Ha szereted, félteni fogod, mert nem bizhatol benne. Izról-izre gyötrődöl és egész nyomorúságot érzed, mert a tenkezed út reád vissza.

Asszonyt félteni — mekkora szegény, gyávaság és önzés!

Szeliden gondolkozol, világos értelmű vagy, nyugodt és türelmes; de azért a másnak ajándékozott mosolyért képes volnál embert ölni. És gyáva vagy végtelenül, mert el nem bírnod, hogy veszíts, mégse tudod bevallani, hogy reszketsz. Ne legyen egy gondolata se, fenyegetőzől, amely nem neked kedvez!

És ha megcsalt, ha látod, hogy elidegenedett; visszaváltanád az életteddel is és meg nem bűntetnél csak egy neheztelő tekintettel sem. Elrejtetted a halálos sebet és nem voltál se gyáva, sem önző, csak szeretted, te szegény, te szerencsétlen ember! Amit hibáztál, kérielhetlen aprólékossgal eszedbe jut; csupán arra nem gondolsz egy pillanatig sem, hogy a nő, ki veled így bánt, téged soha meg nem érdemelt.

Mert mindez a vér és nem az ész.

Aki sokáig gyászol, az vagy igen szeretett, vagy nagyon igaztalan volt.

Nem igaz, hogy más pótolhatja azt, ami nekünk valaki volt.

Mikor a leszakasztott virág a vízben még ki nyílik; nem tudja, hogy már meg van ölve!

**HIRDETÉSEK.**

**Szőlővessző eladás.**

Jekelfalussy Józsefnél, Lontón, sima és gyökeres „Riparia portalis“ vesszők kaphatók.

Előbbeniek ezre 8 frt.  
Gyökeresek „ 20 frt.

Nagyobb megrendeléseknél megfelelő árendés.

**Legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben**

**1,000,000 korona.**

Az összes 50 000 nyeremény jegyzéke.

A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb esetben

**1,000,000 korona**

A nyeremények részletes beosztása a következő:

		Korona
Kézpénzben fizetendő	1 jutalom	600000
	1 nyer. é	400000
	1 „ „	200000
	2 „ „	100000
	1 „ „	90000
	1 „ „	80000
	1 „ „	70000
	2 „ „	60000
	1 „ „	40000
	1 „ „	30000
	1 „ „	25000
	1 „ „	20000
	3 „ „	15000
	31 „ „	10000
	67 „ „	5000
	3 „ „	3000
	432 „ „	2000
	763 „ „	1000
	1238 „ „	500
	30 „ „	300
31700 „ „	200	
3900 „ „	170	
4900 „ „	130	
50 „ „	100	
3900 „ „	80	
2900 „ „	40	

**50,000 nyer. és jut. összegben 13.160,000**

melyek 6 húzásban sorsoltatnak ki.

A második nagy magy. kir. osztály-sorsjáték nemsokára ismét megkezdődik és **100.000** sorsjegyre **ujból 50.000** nyeremény jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog.

A nyerési esélyek tehát, amint már általánosan ismeretes, óriásiak.

Szíves mielőbbi megrendelés kiel. eredeti sorsjegyeket a tervszerű eredeti árban és pedig:

egy egész I-ső oszt. eredeti sorsjegyet 6.— frt  
fél „ „ „ „ 3.— „  
negyed „ „ „ „ 1.50 „  
nyolcad „ „ „ „ 0.75 „

küldünk szét utánvétellel, vagy a pénz előleges beküldése ellenében.

A húzások után megküldjük tisztelt veendőinknek a hivatalos húzási jegyzéket, hivatalos tervezetek pedig díjtanulásként előre is rendelkezésre Amint ismeretes, a húzások a magy. kir. kórnány ellenőrzése mellett nyilvánosak és azoknál mindenki megjelenhetik.

**Kiváló szerencse**

kedvezett főarudánkunk az I. magy. kir. osztály-sorsjátékban, a mennyiben már az előző osztályokban (az első öt osztályban) 100,000, 30,000, 5000, valamint számos 2000, 1000 500 és 300 koronás nyereményt nyertek főarudánkban, melyeket a szerencsés nyerőknek ki is fizettünk.

Ajánlatos emellegve a II-ik magy. kir. osztály-sorsjáték I-ső húzásához a megrendeléseket mielőbb hozzánk juttatni.

Emlékeztetünk az első sorsjátéknál hangsúlyozott azon többszöri figyelmeztetésünkre hogy röviddel az első osztály húzás előtt az első osztály sorsjegyek elkeltak és igazunk is volt, mert még közvetlen az első osztály húzása előtt a bel és külföld elárasztott bennünket rendelményekkel olyannyira, hogy a későn érkezőket legnagyobb sajnálatunkra már nem eszközölhetjük.

Kérjük tehát a rendelményeket az első osztályhoz mielőbb, mindenestre azonban legkésőbb

**április hó 15-éig**

hozzánk beküldeni, mert csak ez esetben ígérhetjük ezek biztos eszközését

**Török A. és Tsa** a m. kir. szab. osztály-sorsjáték főelárusítói  
Budapest, V., Váci-körut 4A.

**SZIVATTYUKAT MŰFECSKENDŐKET**

házi ipari mezőgazdasági és városi, községi, gazdasági és egyéb nyilvános célokra kész. gyári tűzoltóságoknak.

**harangokat és harangállványokat** templomok, iskolák stb. részére.

Büszmentesen működő pöregdör tisztító készülékeket, utcai öntöző-koesikat, sárkaparókat készít és ajánl a

**BUDAPESTI SZIVATTYU és GÉPGYÁR**  
RÉSZV. TÁRSASÁG (ezelőtt WALSER FERENC)  
BUDAPEST, VI., KÜLSŐ VÁCIUT 45.

Árjegyzékek és költségvetések ingyen és bérmentve.

39. 1898. szám.

**Árverési hirdetés.**

Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. tc. 102. § értelmében ezennel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. jbiróság 1897. évi 7686 és 7689 számú végzése következtében Thuránszky Zoltán ügyvéd által képviselt Ösöd község illetve az ösödi ev. egyház javára Gábor György és neje ellen I. 4 frt II 150 frt s jár erejéig 1897. évi november hó 5-én foganatosított kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 566 frt krra becsült lovak kocsik, takarmány, sertés, tehén és cséplőgépből álló ingóságok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. jbiróság 10167. 1897. számú végzése folytán I 4 frt II 150 frt tőkekövetelés és járulékaiból még hátralékos követelés erejéig Ösödön leendő eszközzésére 1898. évi április hó 15-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. tc. 107. és 108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

Kelt Ipolyságon, 1898. március 23-ik napján.

**Baig Mór**  
kir. bir. végrehajtó.

**1,000.000 Korona nyerhető.**  
Egy millió

A 2-ik m. k. szabad- osztály sorsjáték 50000 nyereséjének jegyzéke.

A játékterv 9 § legnagyobb nyeresége

**1,000.000** korona egy millió

A nyeresemények következően vannak beosztva

Nyeresemények	Korona
1 á	600000
1 "	400000
1 "	200000
2 "	100000
1 "	90000
1 "	80000
1 "	70000
2 "	60000
1 "	40000
5 "	30000
1 "	25000
7 "	20000
3 "	15000
31 "	10000
67 "	5000
3 "	3000
432 "	2000
763 "	1000
1238 "	500
90 "	300
47350 "	200, 170
130, 100, 80, 40	
50000	13160000

nyer. és jut. kor. ért. melyek hat osztályban kisorsoltatnak.

A 2-ik magy. kir. szab.

**osztály sorsjátékban**

a sorsolási program szerint egy millió koronát, tehát hatalmas összegű készpénzt nyer a legnagyobb nyeresemény a játékterv 9. §. szerint; ennél fogva ezen osztály sorsjáték nagyon előnyös nyeresési esélyeket nyújt; és pedig

**100.000** eredeti sorsjegy **50.000** pénznyereseményt.

A sorsjegyek felének nyernie kell. Az összes 50000 nyeresemény a mellette álló jegyzékben fel van sorolva és a kormány ellenőrzése mellett hat egymásután következő rövid időközben kisorsoltatik, midőn is a nyert összeg a szerencsés nyerőnek készpénzben kifizetetik.

Eredeti sorsjegyeket következő eredeti áron adunk el:

Egész	eredeti sorsjegy	6 frt — kr.
Fél	"	3 " — "
Negyed	"	1 " 50 "
Nyolcad	"	0 " 75 "

Az összegnek postautalványon való vétele után azonnal megküldjük a rendes eredeti sorsjegyet az első huzásbani érvénynyel. Kívánatra utánvétellel is küldjük a sorsjegyeket.

Minden sorsjegyküldeményhez az eredeti huzási programot is megküldjük és minden huzás után bevők azonnal megkapják az eredeti huzási lajstromot.

Gyakran ezeket kockáztatnak merész vállalatokba a midőn a kilátásba helyezett nyeresemény nagyon kérdéses. Ennél fogva kockáztassunk egy sorsjegy vételével aránylag oly csekély összeget, a mely által hirtelen nagy tőkét nyerhetünk.


Sorsjegykészletünk nagyon csekély és gyorsan elfogyhat, tehát ajánljuk, hogy a rendelmenyvel ne késünk és kérjük azokat, lehetőleg azonnal, azonban minden esetre

legkésőbb f. é. április 25-ig hozzánk beküldeni.

**Fehér Lajos és társa**

a magy. kir. szabad. osztály sorsjáték felárusítói  
**Budapest, Gizella-tér 5.**

**CLAYTON & SHUTTLEWORTH** mezőgazdasági gépgyárosok  
BUDAPEST, Váci-körút 63. sz.  
által a legjutányosabb árak mellett ajánlatnak:



Locomobil és gőzcseplőgép-készletek 2 1/2 egész 12 lóerőig, szalma-kaszálók, továbbá jorgány-cseplőgépek, here-cseplők, tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, szénagyűjtők.

Legjobb sorvetőgépek, boronák, szecskavágók, répvágók, kukorica-morzsolók, daráló, őrlő-malmok, egytemes aczélekék, két- és háromvasúchek és minden egyéb gazdasági gépek.

Részletes árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

CLAYTON & SHUTTLEWORTH LINCOLN BUDAPEST, BÉCS, PRAGA, LEMBERG, BUKAREST, CRAJOVA.

"COLUMBIA-DRILL"  
"COLUMBIA-DRILL"  
A világ legnagyobb LOCOMOBIL- ÉS GŐZCSEPLŐGÉP-GYÁRA.

**WALLA JÓZSEF**  
mozaik- és cementáru-gyára  
építési anyagok raktára  
BUDAPEST, VII, Rottenbiller-utca 18.

**Vállalkozik:**  
Gránit-terazzo,  
Betonrozások,  
Medencék,  
Csatornázások,  
Szökőkutak,  
Jászolok,  
Cement-vizelők,  
Cement-lapok és  
Mozaik-lapokkali kövezések elkészítésére,  
Fayence-lapokkali falburkolások stb.

**Raktárt tart:**  
Kerámilapok,  
Kelheimi lapok,  
Mozaik-lapok mettlachi módra,  
Terracotta-árul,  
Aszfalt tető-lemez,  
Tűzálló téglák,  
Kőagyag csövek,  
Kémény toldalékok kőagyagból stb.

Gyáriraktára a Gartenai Portland cement vizálló-mész-gyárnak.

Mennyezet nád-szövet-raktár (Stucatur-Rohrgewebe)

